OSI veya TCP/IP Ne is Yapar?

Bilgisayarlar internette birbirleriyle paket aligverisi yaparlarken paketleri okuma konusunda ortak
bir standarda ihtiya¢ duymuslardir. Yani uzun 1 ve 0 bitlerinden olusan bir ipi andiran paketlerin
basi, ortasi, kalan kismu,..., sonu gibi kisimlarini standartlastiracak bir yapiya ihtiya¢ duyulmustur.
Ortaklasa bir standard olursa paketi veren bilgisayar paketi alan bilgisayarin uzun 1 ve 0 bitlerinden
olusan ipi (paketi) olmas1 gerektigi gibi okudugunu bilecektir. Iste bu ortaklasa standard gelissin
diye OSI standard: gelistirilmistir. Ancak TCP/IP standard pratikte daha islevsel geldiginden OSI
yerine TCP/IP kullanilagelmistir. TCP/IP sayesinde bilgisayarlar ortak standarda gore paket
olusturmaktadir ve bdylece her gelen paket ayni standarda gore acildigindan kusursuzca iletisim
saglanmaktadir.

(Benim Not)

Neden giiniimiizde TCP/IP Kullanilirken OSI Sik Sik Zikredilir?

OSI'de protokoller olmasi gerektigi gibi tertipli bir sekilde katmanlara ayrismiglardir. Ancak
TCP/IP OSI'deki katmanlarin sikistirilmig hali oldugundan OSI'de ayr1 katmanlarda olan protokoller
TCP/IP'de aym katmanda olabilmektedir. TCP/IP pratikte daha kullanigsh oldugundan giiniimiizde
dogru kullaniliyor, fakat OSI'de protokollerin tertipli ayrilisi nedeniyle atiflar genelde OSI iizerine
oluyor. En basitinden uygulama katmanini tarif ederken metinlerde L7 ifadesi gecer. Halbuki
uygulama katmani TCP/IP'de L5'tir. L7 kullanilmasinin nedeni OSI'nin tertibi dolayisiyla referans
gostermek ve atifta bulunmak icin daha elverisli konumda olmasidir ve boylece protokollerin
siniflandirilmasindaki tertip dolayisiyla isin arkasindaki mantik daha kolay kavranabilir.

(Benim Not)



